

La Voz de Menorca

Número atrasado 10 céntimos
Número suelto 5

DIARIO REPUBLICANO

Año XV—Número 5102

Subscripción

En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, LUNES 26 ABRIL 1920

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

El alma internacional

No es posible negar, que en lo que pudiera denominarse el alma internacional, se está operando una evolución de mejoramiento, porque todos los diversos países están cansados y persuadidos de que existe una obligación moral de concluir de una vez con las múltiples causas y rozamientos que prolongan el malestar general, que ha sido determinado por el incommensurable desequilibrio producido por la guerra.

Hay derecho a ese mejoramiento que, sin embargo, ha de ser de obtención lenta y difícil. Intereses contrapuestos influyen en esa lentitud; pero por grande, por extraordinaria que sea su pujanza, no podrá detener el impulso de progreso que obliga a las naciones a marchar adelante en las buenas condiciones que su propio bienestar aconseja.

En lo político, en lo económico, en lo industrial y en lo mercantil, las naciones sienten la necesidad apremiante de normalizar su existencia colectiva. Las guerras, parece que en nuestro tiempo no surgirán, porque los apasionamientos de raza, aun cuando suficientemente intensos para determinar antagonismos internacionales, no podrán borrar en muchísimos años el recuerdo nefasto de las tragedias en que masas de combatientes han ido al sacrificio sin gloria y sin fe. De esos héroes y de esos mártires precisamente, por su extraordinario número, nadie se acuerda.

Pero las naciones sí se acuerdan de que estaban bien y de que no las conviene estar mal; necesitan tonificar sus fuerzas productoras, crear riqueza para substituir a la desarrrollada, y eso precisamente es lo que el alma internacional comprende, y como lo comprende y sólo está en su mano, digámoslo así, el conseguirlo, empieza por concentrar su actividad y sus energías en ese sentido.

La catástrofe mundial ha sido enorme; pero, prescindiendo de sus consecuencias, hay que pasar a la esponja ante lo inevitable, que son, indiscutiblemente, los hechos consumados.

Ah, si los responsables de la guerra hubieran podido vislumbrar sus terribles efectos, cuántas veces se habrían vuelto atrás!

Pues eso es lo que en percepción rápida aprecia el alma internacional. No quiere contribuir por apasionamiento o irreflexión a nuevos desastres, que por mucho que pudiesen hacer lagar el amor propio colectivo, determinarían daños incommensurables, no sólo para una, sino para toda una sucesión de generaciones.

La Humanidad necesita vivir con arreglo a los progresos alcanzados por la civilización, y si no se trata de lograrlo, no merece ni siquiera el respeto de los que viven fuera de todo orden de derecho político y jurídico.

De un modo automático estas verdades se infiltran en esa denominada

alma nacional. Por grandes que pudiesen resultar los desafueros jurídicos, siempre sus consecuencias serían menos dolorosas y crueles que las derivadas de la imposición de la fuerza para someter violentamente la voluntad ajena. Esta es la enseñanza más inapreciable que los pueblos han aprendido de los horrores de la guerra mundial.

El fin de la vida humana, esto es, su objetivo primordial, es el mejoramiento de la existencia, así en lo industrial como en lo colectivo; y como esto no hace falta demostrarlo, porque está en la conciencia universal, todos los pueblos, todas las razas, sin ponerse previamente de acuerdo, están dispuestos a conseguirlo. Pero el resorte mágico para lograrlo es la prosperidad, cuya fuente más legítima es el trabajo.

Todo lo demás cae fuera de ésta, que podría denominarse muy bien doctrina dogmática, porque no la impone nadie, si no el mutuo y pleno convencimiento de su eficacia. Toda doctrina, cuando nace en este género de prestigios, hace sola su camino, se desenvuelve, crece y se hace universal.

A través del Sahara

La odisea del general Laperrine

Argel 17.—El día 5 llegó a Zinder el teniente Pruvost, jefe del grupo encargado de buscar en el Sahara el avión del general Laperrine, hallado el 14 de marzo al sur del pozo de Anesbarakat.

Los supervivientes, ayudante Bernard y mecánico Vasselín, refieren que el aparato que debía conducir al general Laperrine sólo era para dos personas. El general tomó asiento sobre los rodillos del mecánico Vasselín.

Desde su elevación, el 18 de febrero, el avión, impulsado por un terrible viento del Oeste, derivó de una manera inquietante, a razón de un kilómetro por dos de recorrido, durante dos horas. Esa continua derivación, que separaba al avión de su ruta normal, desorientó al general. Desde el mediodía, el avión se hallaba perdido y había casi agotado su depósito de esencia.

El piloto, ayudante Bernard, resolvió aterrizar lo antes posible. El fuerte viento contrario dificultó la operación y en la caída el general Laperrine se fracturó la clavícula izquierda. Los otros dos pasajeros no experimentaron lesión alguna. El punto de descenso se hallaba a ocho kilómetros al sur del pozo de Anesbarakat, país completamente desierto y abandonado de las caravanas.

En los primeros días, el general se quejaba de dolores en el lado izquierdo, hablaba bastante y tomaba notas. No conocía el sitio en que se encontraban, y, haciéndose cargo de lo horrible muerte que los acechaba, decía a sus compañeros: «He atravesado

once veces el Sahara y muero al intentar la duodécima. Yo he sido causa de vuestra desgracia. Se ha creído que yo conocía el Sahara, pero nadie lo conoce todavía.»

Al caer el avión se había roto el recipiente que contenía 60 litros de agua, y no les quedaban más que los 46 del radiador, y víveres para dos días.

El 25 de Febrero se agravó el estado del general; comenzó a delirar, y después de dos días de agonía, completamente agotado, presa de espantosos padecimientos, dejó de existir el 5 de Marzo.

Los dos supervivientes cubrieron con las manos un agujero, y en él enterraron el cadáver del general.

Hasta el 14 de marzo, que los encontré el teniente Pruvost, los compañeros del general vivieron en estado lastimoso.

El cuerpo del general Laperrine fue exhumado, y encerrado en una envoltura de aluminio, conducido al puesto de Tamaya, donde recibió sepultura.

Venta de la estancia La Palma

Con dos vejeles, trato directo con el propietario que tiene que marchar al extranjero.
Cos de Gracia, 162.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria del día 12 de Abril de 1920

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris Mercadal, con asistencia de los concejales señores Carlos de Torres, Juan Sintes, Juan Gomila, Lorenzo Pons, Vicente Petrus, Jaime Mascaró, Lorenzo Olives, Angel Giménez, Cristóbal Pons y Francisco Servera.

ACUERDOS

Autorizar a doña Magdalena Huguier Mascaró para reformar aberturas de la casa número 8 de la calle del Angel.

A informe de la Comisión de Gobernación. La renuncia presentada del cargo de escribiente de Secretaría por don Gabriel Juanico Piris.

Quedar enterado de una carta del Diputado a Cortes señor Parreño comunicando que próximamente se firmará la Real Orden creando la doble expedición de correos diaria entre Mahón y Ciudadela y pueblos intermedios.

Se designaron las secciones en número de cinco para el sorteo de los individuos que como Vocales Asociados han de formar la Junta Municipal durante el corriente año y se dispuso la formación de las listas de los vecinos que han de ser sorteados.

Nombrar al Secretario de este Ayuntamiento comisionado para asistir al juicio de exenciones ante la Comisión Mixta de Reclutamiento.

Aumentar a petición propia los jornales al maestro empedrador Juan Taitavull hasta pesetas 5'50 y al capataz Francisco Perea hasta 5'00 pesetas.

Preceder al blanqueo y recorrido del Matadero público de esta Villa.

A informe de la Comisión de Gobernación:

1.º Peticion verbal del propietario de la casa que ocupa la Escuela primera de niñas y habitación de la señora maestra para que se le aumente el alquiler de la misma en un 25 por ciento; y

2.º Conveniencia de nombrar maestros de los ramos de albañilería, carpintería y herrería para los servicios del Ayuntamiento.

Y se levantó la sesión.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela.

Consulta médica los viernes de 7 y media a 8 y media.

Calle del Angel 16

PARA VENDER.—Lo está un Este de 21 palmos de largo por 8 de ancho en muy buenas condiciones.

Informes: Calle de La Unión número 36, San Luis.

Salón de Moda
CINE ESPAÑA
Teléfono n.º 15

Hoy lunes a las nueve
PROYECCION SELECTA GRANDIOSOS EXITOS
PROGRAMA COLOSAL
Reestreno del grandioso film francés (nueva copia), creación del genial Mathot
EL CONDE DE MONTE-CRISTO
Cuarta época: SIMBAD EL MARINO.
Exitos de la preciosa cinta
LA LEYENDA DE SAN IVES
Se proyectarán además escogidas cintas variadas entre ellas una soberbia REVISTA DATHE, una cómica de risa continua y otra tomada del natural.
Esta semana: Magnífico estreno de la cinta EL DRAMA DEL REFUGIO; protagonista el eminente ANTONIO MORENO.

TEATRO CINE CONSEY

Martes día 27 de Abril de 1920
Sesión Verano a las 6 Noche a las 9 y cuarto.
PROGRAMA SELECCION

ESTRENO de la soberbia cinta
EN BUSCA DE FORTUNA
admirable creación del inimitable y popular actor americano TOM MOORE.
TRIUNFO INDISCUITIBLE
Edición de la afamada marca Goldwyn Pictures de New-York.
ESTRENO de la segunda jornada de la interesantísima serie italiana de gran éxito
EL PRINCIPE RODOLFO
por la famosa actriz MARY BAIMA RIVA.

Sábado: LIN DIA DE PLACER de la serie del 1.000.000 de dólares por el auténtico CHARLES CHAPLIN (Charlot).

Ayuntamiento de Mahón ESPECTACULOS

En cumplimiento de lo que dispone la Ley municipal, ha acordado este Ayuntamiento en sesión de veinte del actual, fijar en diez el número de Secciones en que se ha de dividir este término municipal en el corriente año, de entre las cuales deberán sortearse los individuos que han de formar parte de la Junta municipal de que tratan los artículos 64 y 65 de la mencionada ley.

El cuadro de dichas Secciones queda expuesto al público en los pórticos de estas Casas Consistoriales, a fin de que puedan hacerse ante la Excelentísima Diputación Provincial, las reclamaciones a que haya lugar, dentro del término de ocho días, fijado en el artículo 69.

Mahón 24 de Abril de 1920.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona
Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA
Del 24 Abril 1920

Interior serie A.	74 60
id. B.	74 40
id. C.	74 50
Exterior serie A.	84 70
Amortizable 5 p. % A.	96 60
id. B.	96 50
Interior fin de mes.	00 00
Nortes	69 60
Alicantes	62 65
Andaluces	00 00
Orneses	00 00
Francos	35 10
Libras	22 82
Eiras	25 60
Dollares	00 00
Marcos	10 00
Nertes Prioridad	36 75
Cáceres Variable	00 00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON
Bolsa de Barcelona del día 24 Abril

Interior A 4 %	74 75
B	74 50
C	74 50
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1908	96 60
B	96 40
C	00 00
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1917	95 85
B	95 85
C	00 00
Exterior 4 %	84 70
Obligaciones Norte Prioridad Barna.	57 50
Francos suizos	00 00
Francos cheque París	35 10
Libras id.	22 82
Dollars id.	5 86
Marcos id.	10 00
Libras id.	00 00

Compra y vende toda clase de valores

Orion

Lunes día 26 de Abril de 1920.—A las nueve de la noche
PROGRAMA AJURIA
EL MAYOR ÉXITO DE LA TEMPORADA
La hermosísima película en cuatro partes
LA NAVE DE LA ILUSION
Por la bellísima ingenua norteamericana LILA LEE.
Martes, día 27, SESION INFANTIL.
Jueves próximo
ESTRENO de la grandiosa cinta
LA CONDESA SARAH
Por la excelente artista, gloria del arte italiano,
FRANCESCA BERTINI

TEATRO CINE CONSEY.—Con el estreno del último episodio han dado fin sobre la pantalla de este salón las pavorosas aventuras de «El Enigma del silencio».

El sábado se inició una nueva serie, «El hombre del poder», en la que entre otros artistas de buen nivel se destacan de manera notable en extremo los famosos Duncan y Puffales que tanto citaron a los espectadores de «Anther».

Las nuevas aventuras sensacionales empiezan a desarrollarse de manera interesantísima y que impresionan fuertemente. La editora Vitagraph muy acreditada, ha compuesto e impresionado escenas con una propiedad y un verismo loables. Tales son algunas luchas a brazo partido, la sublevación de los tripulantes de un velero y el combate entre unos viajeros y una cuadrilla de bandidos mexicanos.

SALON VICTORIA.—En este local se dió el sábado el estreno de el cine drama «El puñal de la venganza».

El argumento de esta cinta es profundamente emotivo. Los artistas lo interpretan muy inspiradamente, en particular la hermosa actriz Dorothy Dalton que desarrolla con acierto una labor apreciable.

CINE ESPAÑA.—Se ha dado el programa escogido y bien combinado que se estrenó el jueves y al que hicimos referencia en nuestra última crónica de espectáculos.

TRIANON.—Han continuado las proyecciones de «La nave de la ilusión», filigrana cinematográfica a la que ya dedicamos las alabanzas que en justicia merece y que realizan espléndidamente el arte de la linda e ingenua Lila Lee y demás artistas que alternan con ella.

Fábrica de jabones BUENA VISTA

Recién instalada ofrece al público sus productos, clases superiores y corrientes, sin rival entre sus similares por su economía en el consumo y precios limitados.

Andén de Poniente, 49.

Noticias marítimas

El tiempo

Anteayer al anochecer amainó el duro viento del Norte que roló al N. E. flojo.

Trascurrió el día de ayer primaveral y hoy parece seguir igual.

Movimiento de buques

Esta mañana ha regresado de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Isleño» que salió el sábado a la hora de itinerario y que debe salir los lunes a las nueve para Alcudia y la ciudad condal.

—Sobre las seis y media de la mañana de ayer llegó a Ciudadela el vapor de este nombre procedente de Palma.

Ha salido para Alcudia.

—Ayer a las cuatro de la madrugada zarpó con rumbo a Barcelona el poilebot «Los Amigos» con cincuenta toneladas de carga varia.

—Listo de la reparación abandonó ayer tarde estas aguas dirigiéndose a Marsella el poilebot francés de cinco palos «Dan emariz», que a causa del temporal hubo de refugiarse en este puerto.

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma debe llegar mañana el vapor correo «Rey Jaime II».

—En el muelle Andén de Levante amarró ayer tarde el vapor «Ciar» procedente de Castellón cuyo buque cargará otra partida de trigo del vapor «España 6».

—Continúa en reparación el vapor correo «Mahón» y es probable quede listo esta semana.

—Los vapores «Castilla» e «Iturri-Garne» siguen cargando trigo a estribor y babo del «España 5».

Pósito pesquero de Fornells

En la noche del sábado, día 24, se reunieron los pescadores de Fornells, en el teatro de aquel pintoresco pueblo, para fundar el Pósito que quedó constituido con arreglo al Reglamento formado por nuestro querido amigo don Santiago MasPOCH, que fué nombrado administrador de la Sociedad.

La Junta de Gobierno quedó instalada en el acto con los siguientes, todos pescadores del lugar:

- Presidente, don Juan Garriga Pascual.
Vice presidente, don Miguel Riera Caules.
Secretario, don Alejo Riera Caules.
Vocal armador pescador, don Juan Sans Riera.
Vocal obrero pescador, don Juan Triay Gornés.
Componen la Junta inspectora; El Comandante de Marina. El Médico titular del Ayuntamiento de Mercadal.

El Maestro de la Escuela nacional de niños del lugar.

La profesora señorita Isabel Gelabert Riera.

El Contramaestre del puerto de Fornells.

Don Nicolás Pascual Meliá.

Es de esperar que el organismo fundado sea signo de unión de cuantos viven de las duras faenas de la pesca, consiguiendo mejoras para tan sufrida como honrada gente de mar.

Para que nuestros lectores puedan formar idea de la importancia de esta clase de instituciones, en números sucesivos publicaremos el Reglamento del Pósito pesquero de Fornells.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

La fiesta del Trabajo

Hemos recibida con firma autógrafa la carta circular atenta y afectuosa que dirige a los encargados de establecimientos y empresas en general el Comité de la Federación Obrera de Menorca y en su nombre y representación el Presidente don Lucas Pons Castell para participarles que aquella entidad ha decidido implantar aquí la costumbre universalmente establecida desde hace muchos años de celebrar el 1.º de Mayo la Fiesta del Trabajo.

Con el fin de que ésta pueda solemnizarse con la libertad y el esplendor debidos se ruega cortesmente a los destinatarios de la carta circular que den a sus obreros y empleados las facilidades convenientes para que puedan holgar en la fecha indicada con objeto de que aquel día sea de asuero para todos los trabajadores.

Nos place acusar recibo de la carta del Comité de La Federación Obrera, corresponder a las frases de atención contenidas en ella y contestar que por el doble motivo de responder al requerimiento que tan cortesmente se nos dirige y de ser nosotros también obreros suspenderemos por todo el día 1.º de Mayo nuestros trabajos a fin de celebrar y cooperar a que se solemnice debidamente la fiesta del Trabajo.

Puestos a tratar de este asunto hemos de rectificar un error de caja en que se incurrió, claro está que involuntariamente, anteayer al dar cuenta del acuerdo tomado por el Gremio de Maestros Barberos de no abrir los establecimientos el sábado próximo. En las últimas líneas del segundo párrafo del suelto en cuestión se compuso la fecha 10 de Mayo en vez de estampar el número ordinal 1.º. Valga la rectificación.

SALON VICTORIA

Sábado 1.º de Mayo

EL FAROL ROJO

20 PROFESORES DE ORQUESTA 20

Suceso

A la una de la tarde próximamente, en la calle de Cifuentes, espantóse el caballo que tiraba de un carretón y emprendió velocísima carrera.

Las personas que ocupaban el vehículo salieron indemnes del percance. Sólo hubo que lamentar algunas roturas en el atalaje.

De Alayor; un acto civil

Con las formalidades que ordena la ley, ha sido inscripto con el nombre de Virginito, en el Juzgado Municipal de dicha Villa, un precioso niño hijo de nuestros queridos amigos y correligionarios don Juan Olives y deña Juana Sintes, a quienes reiteramos la más cordial felicitación.

Deseamos al recién nacido toda suerte de prosperidades en compañía de los suyos.

Clase de gimnasia

Se nos participa que al iniciarse el mes de Mayo próximo se reanudarán en el acreditado Centro de Enseñan-

za de don Mateo Fontirroig las clases de gimnasia para señoritas.

Al complacernos en dar publicidad a la noticia creemos conveniente en carecer en términos generales la importancia indiscutible de la educación física que debe acompañar a la intelectual y armonizarse con ella.

Es muy antiguo y sabido aquello de: mens sana in corpote sano.

SALON VICTORIA

Presentación de NAZIMOVA en la sensacional película

EL FAROL ROJO

Primera función de GALA a toda orquesta

La nave de la ilusión

En vista del enorme éxito alcanzado por esta cinta, la Empresa del «Trianon» ha decidido dar función esta noche proyectándose por última vez tan portentosa obra cinematográfica.

Es seguro que el Trianon se verá esta noche muy concurrido pues fueron muchas las familias que no pudieron satisfacer ayer sus deseos de ver «La nave de la ilusión» porque se agotaron las localidades.

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor «Isleño» han llegado esta mañana de Barcelona don Jaime Mora Terrés, apoderado de la casa G. Coda, el industrial don Fulgencio Juanico y los comerciantes don Enrique Huro y don José Victory acompañados de sus esposas. Sean bien venidos.

SALON VICTORIA

Lo más grande de la temporada

EL FAROL ROJO

POR

NAZIMOVA

NUMEROSA ORQUESTA

Noticias cortas

Ayer acudió numerosa concurrencia a presenciar los partidos de football que se jugaron en la plaza de la

Pailebot a motor «Los Amigos»

Viajes regulares para el presente y el próximo mes

SALIDAS

- De Mahón para Barcelona. — Sábado, 24 del corriente.
De Barcelona para Mahón. — id. 1.º de Mayo.
De Mahón para Palma. — id. 8 de id.
De Palma para Mahón. — id. 15 de id.
De Mahón para Barcelona. — id. 22 de id.
De Barcelona para Mahón. — id. 29 de id.

Admite carga para y de los indicados puertos.

Lo despachan en Barcelona: Don Francisco Arguimbau, Cristina, número 5. —En Palma: Señores Sucesores de B. Estela, Marina, número 72. —En Mahón: Don Juan B. Taltavull, Rampa Abundancia.

Expianada a las horas previamente anunciadas.

La música militar amenizó ayer a la hora de costumbre el paseo de Isla del II, que se vió muy concurrido.

De Marte a la Tierra

Un despacho de Nueva York, que publica la edición de París de «The New York Herald», transmite una conversación celebrada con Mr. Edison, a propósito de las declaraciones de Marconi, sobre las señales que se han advertido en los aparatos de la telegrafía sin hilos, tanto en Londres como en Nueva York, y que algunos supieron que fueron emitidos desde el planeta Marte.

Supone Mr. Edison posible el establecimiento de comunicaciones entre la Tierra y aquel mundo, y que los habitantes de Marte, merced a aparatos especiales extremadamente sensibles, hayan podido recibir despachos del globo terrestre, a los cuales se esforzase por contestar.

—Es posible, en efecto—dijo el sabio—que Marconi tenga razón, y que un despacho lanzado desde cualquier punto atraviese la extensión infinita del espacio. Nuestros aparatos de telegrafía sin hilos lanzan sus señales de un confin al otro del mundo, pero esas ondas circulan no solamente en derredor de la Tierra, sino que también pueden elevarse y atravesar el espacio en millones y millones de leguas.

Los aparatos de que disponemos son bastante potentes para poder con ellos enviar despachos hasta el planeta Marte. Lo interesante sería saber si los habitantes de Marte poseen aparatos capaces de comprendernos. Se ha sostenido que esos seres eran superiores a nosotros, y, si eso fuera cierto, sus aparatos deben ser perfectos.

Recientemente, un físico americano ha construido un aparato, tan potente para engrosar el sonido, que cuando una mosca atraviesa el transmisor, el ruido que produce su vuelo es de tal naturaleza, que es deja totalmente sordo.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 25 a las 61 30, recibido con retraso.

Crónica Nacional Política y administración Disturbios regionalistas

Alborotos, cargas y cánticos Barcelona.—La sociedad «Centra de Dependents» ha celebrado un mitin para tratar de la defensa del dere ho catalán.

Al salir los concurrentes entonaron el canto «Els segadors» y profirieron gritos de ¡Visca Cataluña llibre!

Para acallarlos lanzáronse a la carga los de policía y ante esta actitud lo que había empezado con voces y cánticos degeneró en alborotos que dieron lugar a veinte detenciones seguidas del ingreso de los aprehendidos en la cárcel.

Hoy con motivo de la fiesta de San Jorge celebrada por la Diputación como todos los años se han repetido en la plaza de San Jaime el canto de «Els segadors» y los pequeños desahogos de carácter regionalista traducidos luego en una manifestación que se ha formado en las ramblas.

No se han tenido que lamentar consecuencias.

En el mundo diplomático

Barcelona.—Ha llegado el Embajador de Inglaterra.

El día 26 llegará el de los Estados Unidos.

Al mismo tiempo que el mariscal Joffre vendrá el Embajador francés.

Todos estos personajes serán obsequiados con una recepción en el consulado de Francia e invitados a un banquete que se dará en honor de los mutilados de la guerra.

La peste bubónica

Barcelona.—Ha llegado el Gobernador civil e inmediatamente ha dictado una circular que contiene instrucciones preventivas contra la peste bubónica.

Este azote terrible causa estragos en la República Argentina y en otros países marítimos.

Los obreros

Barcelona.—Hoy han emigrado con rumbo a las Américas sesenta y tres obreros.

Jáen.—Continúan las huelgas. Los ferroviarios han llegado a un acuerdo.

Salamanca.—Sigue el paro.

España en Marruecos

Madrid.—Las tropas españolas han recorrido sin tropiezo cuatro kilómetros en la región del Gomara.

Con este avance se extiende hasta cuarenta y cinco kilómetros la dominación de España en aquella parte de la costa marroquí.

Noticias breves

Madrid.—Continúan los augurios sobre crisis y se habla de la continuación del gabinete Allendesalazar.

Santiago.—El general Miranda está gravísimo.

Las Palmas.—Se ha declarado un incendio a bordo del vapor «Manuel Calvo». El fuego ha sido luego sofocado.

Valencia.—Ha estallado un petardo en la fundición Azcárraga.

Barcelona 24 a las 21.

Sucesos y accidentes

Barcelona.—En la ronda de San Pablo se acometieron a tiros policías, sindicalistas y una patrulla al servicio de la sociedad patronal.

Han resultado heridos Progreso Ródenas y una niña de catorce años; si bien esta última sufre tan sólo la rozadura de una bala.

Enjun registro practicado en la casa de Ródenas se han encontrado sustancias químicas.

Estos hechos son comentadísimos. En la fundistería Hereter de la calle de Rosellón ha estallado la caldera de un gasómetro, hecho que además de producir la natural alarma ha causado desperfectos.

Los zánganos de la política

Madrid.—Los mauristas y cervistas están hoy desalentados porque ven alejarse el poder que creían tener ya en sus manos.

Ahora se habla ya de la posibilidad de un gabinete liberal.

El conde de Romanones se muestra enemigo de un ministerio de concentración dinástica.

Revoltillo

Barcelona.—Ha llegado don San

tiago Alba con objeto de asistir a la boda de la hija de un correligionario suyo.

El general Weyler y el Gobernador civil han revistado los somatenes.

Madrid.—El Rey ha marchado a Se villa después de firmar el decreto de creación de comités paritarios y de comisiones mixtas en Barcelona.

En el congreso se discutirá el lunes el proyecto de tarifas ferroviarias.

Barcelona.—Hoy han salido para los Estados Unidos cincuenta obreros.

Madrid 24 a las 14 50.

Información mundial

Noticias y comentarios

Caillaux condenado

París.—El ex-Jefe del gobierno se ñor Caillaux cumplirá la pena de cinco años de destierro en el lugar que fijará el gobierno y pagará cincuenta y cinco mil francos por las costas del proceso.

Hoy ha sido puesto en libertad por haber cumplido en detención preventiva los tres años de prisión que le han sido impuestos.

Como ya se dijo, el señor Caillaux ha sido también sentenciado a diez años de inhabilitación para ejercer cargos públicos.

El condenado y su señora han marchado a fijar su domicilio en una población del departamento del Sarthe.

Ha dicho el señor Caillaux que el 10 de Mayo abandonará París.

Su señora desmintió las noticias que se han propagado en el sentido de que los señores Caillaux piensan viajar por España.

Madrid 25 a la 1.

Los obreros del Mosela

París.—Los obreros de la región del Mosela se han adherido a la huelga general.

Se ha suspendido el tráfico y han parado los trenes correos.

La correspondencia se transporta y distribuye en autos.

Tipografía Mahonesa.—Mahón



Hoy lunes día 26 de Abril de 1920. —A las nueve

PROGRAMA AMERICANO

Ultimo dia de la interesante película en 4 partes

EL PUÑAL DE LA VENGANZA

Superproducción del acreditado Programa Ajuria interpretada por la famosa artista DOROTHY DALTON

Miércoles 28. Segunda jornada de CARPANTA.

Sábado 1.º de Mayo —Fiesta del trabajo

Acontecimiento artístico.

EL FAROL ROJO

Maravillosa obra cumbre de la «Metro-Pictures» de New-York interpretada por la genial HAZIMOVA. Esta película obtuvo el más entusiasta éxito cuando se estrenó en América. «Las funciones de gala» del Salón Victoria constituirán el espectáculo más sensacional de la temporada.